

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.759

Lunes 29 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## EN PRUSIA ORIENTAL SE LUCHA ANTE EL CINTURON DEFENSIVO DE KOENIGSBERG

### Las tropas rusas continúan progresando en la región industrial de Alta Silesia

### AL QUINTO DIA DE BATALLA EN CURLANDIA HA DISMINUIDO EL IMPETU DEL ATAQUE SOVIETICO

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 28.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Hungría, el enemigo ha atacado hacia el Norte con importantes fuerzas entre el Danubio y el lago Balatón, y hacia el Sur y Suroeste desde el sector al Oeste de Budapest; fue rechazado en intensos combates y perdió 131 carros blindados. La guarnición de Budapest sigue manteniéndose firme en la parte occidental de la ciudad frente a los constantes ataques de los bolcheviques. A ambos lados del Vístula superior han sido rechazados o interceptados intensos ataques de los bolcheviques. En la región industrial de Alta Silesia el enemigo ha logrado penetrar en Kattowitz y Beuthen mediante la utilización de importantes fuerzas y ha logrado progresar hacia el Suroeste en el sector de Gleiwitz. Nuestra defensa en el Oder, en cuyas filas luchan con éxito unidades de la Milicia nacional, sigue impidiendo entre Kosej y Glogau la formación de cabezas de puente enemigas de mayor envergadura y ha rechazado en varios puntos a los asaltantes bolcheviques, en combates ofensivos y defensivos de suerte alterna. Los ataques enemigos al sistema de posiciones de las proximidades de Breslau, cuyo centro de gravedad está en el frente Norte, no lograron tampoco éxito. Las guarniciones de Posen, Schneidemühl y Thorn defienden con éxito esas ciudades frente a intensos ataques. En Bromberg se lucha de casa en casa en la parte Norte de la ciudad. Pese a la tenaz resistencia opuesta, el

enemigo ha continuado su progresión en dirección Norte y Noroeste, más allá del Netze y del canal de Bromberg. Han fracasado varios ataques a nuestras cabezas de puente del bajo Vístula. En Marienburg se lucha encarnizadamente por la posesión del castillo. En Prusia oriental ha progresado sus tentativas por abrir brecha a una y otro lado del Pregel, empleando al efecto potentes fuerzas, y ha llegado a los frentes oriental y septentrional del cinturón fortificado de Königsberg, a pesar de la resistencia de nuestras tropas, que luchan valerosamente. En intensos combates han sido destruidos 47 carros blindados, 40 de ellos por el Cuerpo acorazado «Hermann Goering».

El quinto día de la batalla defensiva de Curlandia ha disminuido el ímpetu de los ataques del enemigo, de resultados de las cuantiosas pérdidas que le fueron infligidas. Han quedado sin resultado sus tentativas de penetración en dirección a Libau y Frauenburg. Han sido destruidos 26 carros blindados soviéticos.

La situación sigue siendo seria

Berlín, 28.—El peso y la fuerza de la ofensiva bolchevique no demuestran todavía descenso o disminución notables, dice el diario «Berliner Morgenpost». Por otra parte, hay que hacer resaltar que el incremento de la resistencia alemana ha tenido como consecuencia una sensible disminución del ritmo de avance de los Ejércitos soviéticos aunque, con todo, no pueda hablarse todavía de que haya sido alcanzado el punto culminante de la marea enemiga ni de que haya desaparecido el peligro. La situación sigue siendo seria y la misión del frente alemán es más dura que nunca.—Efe.

### Fiesta de despedida del embajador de Chile en Madrid

Asistieron al acto los ministros de Asuntos Exteriores y de E. Nacional

Madrid, 28.—Para despedir a los embajadores de Chile, el primer secretario de la Embajada ofreció esta noche una fiesta, a la que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, monseñor Cicognani, decano del Cuerpo diplomático, el Cuerpo diplomático hispano-americano, representantes de las Embajadas de los Estados Unidos y Brasil, director general de Seguridad, alcalde de Madrid y numerosas personalidades y periodistas.

Moscú anuncia la conquista de Memel y de otras ciudades

Londres, 28.—En Moscú se anuncia oficialmente la conquista de Memel por el Ejército soviético.—Efe.

Londres, 28.—Oficialmente comunican de Moscú la conquista por el ejército soviético de las ciudades de Kattowitz, Kiemenowitz, Koenigs-hutte, Mikolow y Beuthen, todas ellas de la cuenca minera-industrial de Alta Silesia.—Efe.

Las fuerzas soviéticas que atacan en la Alta Silesia

Londres, 28.—Treinta y cinco divisiones y cinco Cuerpos blindados soviéticos atacan las líneas alemanas en la Alta Silesia, según informaciones de radio recogidas por la Agencia Reuter. Las fuerzas asaltantes han efectuado una docena de intentos para cruzar el río Oder, en un frente de 152 kilómetros de extensión.—Efe.

Guarniciones alemanas a espaldas de los rusos

Berlín, 28.—En todo el Warthegau—Posnania y parte de la antigua Polonia rusa—numerosas localidades y pequeñas ciudades que se encuentran a espaldas de las cuñas de ataque soviéticas continúan firmemente en poder de sus guarniciones alemanas, dice la Oficina de Información Internacional.

La guarnición de Posen no ha dado a los soviets que la sitian tiempo para organizar un ataque de envergadura. Las salidas de aquella, llevadas a cabo con brío, han hecho cambiar el desorden en las formaciones de infantería bolchevique.—Efe.

### Ataque aéreo contra Berlín y actividad aérea sobre Inglaterra

Londres, 28.—Durante la noche última se registró actividad aérea alemana contra el Sur de Inglaterra, como fue cotumbre. Hubo que lamentar daños materiales y víctimas.—Efe.

Londres, 28.—Berlín fué atacado anoche por la aviación británica, según anuncia el ministerio del Aire.—Efe.

### Inauguración, en Madrid, de las residencias para huérfanos de la Vieja Guardia

#### Albergarán a 50 niños y 30 niñas que allí cursarán estudios

Madrid, 28.—A mediodía se hoy han sido bendecidas e inauguradas las dos residencias-internados para los huérfanos de la Vieja Guardia madrileña, instaladas en dos amplios hoteles de tres plantas cada uno, situados en la colonia del parque Metropolitano y que han sido adquiridos por la Delegación provincial de la Vieja Guardia de la Falange de Madrid. Asistieron el presidente del Consejo de Estado, camarada Raimundo Fernández Cuesta; jefe provincial y gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, y otras autoridades y jerarquías. El asesor religioso de la Jefatura provincial de Falange Española, la Tradicionalista y de las J. O. N. S., Padre Ortega, bendijo los locales y a continuación las jerarquías y asistentes recorrieron las diversas instalaciones. Las residencias-internados albergarán a cincuenta niños y treinta niñas, y en ellas podrán cursar, además de la primera enseñanza, los primeros cursos de Bachillerato o estudios especiales, artes y oficios. La instalación de ambas residencias están amuebladas sin lujos, pero con dignidad, contando con espléndidos dormitorios, salas de reposo y juegos, amplias aulas y magníficos campos de deportes. La enfermería y quirófano están perfectamente dotados.

### HOY SERA CLAUSURADO EL CONGRESO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

#### Inauguración de la Casa de Juventudes de la organización

Bilbao, 28.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Dió comienzo con una conferencia del camarada José María Moro, secretario de Estudios, quien hizo un estudio sobre la misión de la mujer.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró la bendición e inauguración de la Casa de Juventudes de la Sección Femenina de Bilbao. Estos locales se hallan situados en la Alameda de Recalde. Han asistido la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, Sira Manteola, y todas las autoridades y jerarquías de (Continúa en la página 3.)

### Hitler conferencia con el Jefe del Gobierno noruego

Gran Cuartel general del Führer, 28.—El Führer ha recibido al jefe del Gobierno de Oslo, Vidkin Quisling, con quien ha celebrado una entrevista sumamente cordial. Hitler confirmó la decisión dada a conocer en Septiembre de 1943 por mediación del comisario del Reich, Terboven, de que al final de la guerra recobre Noruega su total independencia. Asistieron a la entrevista von Ribbentrop, los jefes de las Cancillerías del Reich y del partido nacionalsocialista, el comisario Terboven, el ministro noruego Storsen y el ayudante de Quisling, capitán Sundberg.—Efe.

### El vicesecretario del Movimiento clausura en Valencia el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales

#### Presidió el acto el capitán general de la Región

Valencia, 28.—El vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, ha clausurado esta mañana el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de la provincia, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento. A las diez de la mañana el vicesecretario, el capitán general, jefe de la región aérea, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la provincia, con las demás autoridades, y los 263 cursillistas, han asistido a una misa en la iglesia de los Padres Dominicos, oficiada por el obispo auxiliar de Valencia.

A continuación, las autoridades, jerarquías y asistentes se han trasladado al Frontón Valenciano, donde ha tenido lugar el acto de la imposición de la medalla de la Vieja Guardia y el de la clausura del cursillo. Daban guardia de honor centurias de las Falanges Juveniles de Franco y de Flechas navales. El centro del frontón estaba ocupado por la Vieja Guardia con su bandera, y en los palcos estaban las camaradas de la Sección Femenina. Se habían levantado tres tribunas, adornadas con tapices y escudos. La del centro estaba ocupada por la presidencia; la de la izquierda, por los alcaldes y jefes locales de la provincia; y la de la derecha, por los invitados al acto.

La primera medalla de la Vieja Guardia fué impuesta a la madre de las dos hermanas Chaves, primeras víctimas pertenecientes a la Sección Femenina cuando empezó la guerra de liberación. Después fué impuesta la medalla a 210 camaradas.

Distinción al gobernador civil y jefe provincial

A continuación el alcalde y jefe local de Algemesi, en nombre de sus compañeros de la provincia, ha impuesto al camarada Laporta la Encomienda de la Orden de Cisneros, cuya insignia ha sido costeadada por ellos. El capitán general le ha hecho entrega después de un pergamino dibujado por el artista Segrelles, en el que consta la concesión de la citada Encomienda. El general Abriat ha elogiado en vibrantes palabras la figura del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por su labor en beneficio de Valencia al frente de dichos organismos. El camarada Laporta ha contestado con frases de agradecimiento, y seguidamente el camarada Vivar Téllez pronunció el discurso de clausura del cursillo.

Discurso del camarada Vivar Téllez

Después de analizar la vida corporativa de Valencia, se ocupó del tema de la familia cristiana. La analiza en contraposición con la de tipo liberal, cuyos padres consideran como una maldición tener muchos hijos, y dice que en España, de la Asociación de Familias Cristianas, nació como institución natural el Municipio, sociedad perfecta, en donde, en el mundo antiguo, terminaba en muchas ocasiones la organización política y que sólo modernamente ha sido superada mediante la constitución de las nacionalidades.

Al hablar de los gremios, dice que el Caudillo expresó en uno de sus últimos discursos su satisfacción al ver hermanado en los Sindicatos Verticales lo económico y lo social, que un antiguo liberalismo había separado. Pasa a tratar de cómo la Falange sostiene en primer término lo social, y dice que en Valencia, por ver renovadas así sus tradiciones, ha tenido fácil arraigo el movimiento falangista. El Estado—dice—no estará asentado sobre la unidad ficticia de los partidos políticos, ni sobre el Parlamento que ellos sostienen, sino sobre las realidades vitales, que son la familia y el Municipio, con el gremio y el Sindicato. La obra de unidad que se logró por la fe, la sangre y el hierro, no puede deshacerse porque España necesita para vivir de su unidad religiosa, de su unidad económica,

### Una nota de la Compañía Eléctrica Segoviana S. A.

En el editorial publicado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA el pasado día 20, bajo el epígrafe «A nuestros lectores y a la Compañía Eléctrica Segoviana», se hacen afirmaciones que se apartan totalmente de la realidad, y aunque estimamos que es a los organismos oficiales competentes a quienes corresponde apreciar y corregir las anomalías que pudieran observarse en la regularidad de un servicio público, por el exacto conocimiento que tienen de las posibilidades de su realización, nos vemos obligados a salir al paso de aquéllas, para que nuestros abonados no se formen un concepto equivocado de nuestra actuación, haciendo las siguientes declaraciones:

a) Eléctrica Segoviana S. A. no compra sistemáticamente los saltos de agua para cerrarlos.—La Eléctrica Segoviana S. A., desde su constitución, en Febrero de 1940, no ha adquirido más que cuatro saltos de agua: uno, en el río Milanillos, de 20 H. P., que luego cedió a un industrial para la utilización de la energía directamente en una industria que pensaba instalar en el salto, suministrándole la energía de suplencia necesaria; otro, en el río Cega, denominado «Molino de Abajo», de 50 H. P., que por el pésimo estado de sus instalaciones y lo antieconómico de su reconstrucción, teniendo en cuenta su práctica nula producción de estiaje, hubo de ser cerrado, pues su capacidad productora anual no llegaría a los cincuenta mil kilovatios-hora y de ellos el 80 por 100 con aguas abundantes; otro, sobre el río Duratón, en Sepúlveda, que ha funcionado hasta la inutilización total de su turbina, y cuya renovación está a punto de ser contratada, después de haberse intentado con varias Casas la reparación, con resultado negativo; y, por último, la Central denominada «Puerta de la Fuerza», sobre el mismo río y término municipal, que no ha dejado de funcionar un solo momento desde su adquisición, mejorándose su producción.

Se han adquirido algunas instalaciones en que los propietarios han optado por conservar las centrales de su propiedad para mover sus industrias, y nuestra Sociedad suministra la energía en exceso que precisan y suple las grandes deficiencias de su estiaje. También suministra energía nuestra Sociedad a otros distribuidores, que suplen la pequeña o casi nula producción de estiaje de sus saltos con la por nosotros suministrada. Hemos de manifestar también que esta Sociedad explota la Central «Los Batanes», de Segovia, con una producción anual de setecientos mil kilovatios-hora.

Como habrán visto nuestros lectores, Eléctrica Segoviana, queriendo contradecirnos, confirma con su nota lo que declaramos en nuestro comentario del día 20, pero como quiera que ella, no obstante la clara deducción que se desprende, dice terminantemente que nuestras afirmaciones «se apartan totalmente de la realidad», nos vemos obligados a redactar la réplica correspondiente, que aparecerá en nuestro número de mañana. (Continúa en la página 3.)

### ¿QUE PASA CON LA LUZ?

Cuando no llovía, una serie de severas restricciones en el suministro de energía eléctrica fué alegremente conllevado por los vecinos de Madrid con la esperanza puesta en las mismas nubes. Llovió. No era bastante. Sólo la nieve podía asegurar una continuada provisión de agua en los caudales que alimentaban las principales presas. Nevó, y nevó como no hay memoria. Pero, por lo visto, no resultó suficiente. Únicamente el deshielo permitiría el ansiado rebosé de los embalses. Y la temperatura descendió, dócil a las exigencias de los comunicados que, con contumacia ejemplar, venían justificando los cortes de energía. Pero cuando todo estaba cumplido, se produjo el inexplicable fenómeno de que las irregularidades en la distribución de fluido eléctrico alcanzaron el grado insuperable que llena actualmente de irritación a los ingenuos ciudadanos, que habían saludado alegremente la lluvia, la nieve y el deshielo. La buena fe más generosa tiene también sus límites. Y este límite está comandado a la vista de tan inexplicables anomalías como las que tienen paralizada gran parte de la vida industrial del país y en constante estado de incomodidad el sosiego de todos los hogares. Es natural que en lo que en los primeros tiempos fué tomado como de rumor malévolo, se convierta en boca de las gentes en una aseveración incontrovertible: «No habrá normalidad en el suministro de energía eléctrica en tanto las Compañías no logren el aumento de sus tarifas.» Puede ser que las Empresas tengan sus razones para demostrar que no resulta económico el establecimiento de nuevas centrales productoras, ni siquiera el sostenimiento de las actuales redes. Pero lo que será muy difícil de justificar es el acudir a métodos como los que comentamos para la defensa de ningún género de intereses. El interés público se alza sobre todos los demás, por muy importantes que sean.

### Roosevelt preconiza una "paz dura," con Alemania

#### Establecimiento de una organización de seguridad mundial

Londres, 28.—La Conferencia Tripartita va a hallar al pueblo norteamericano en disposición más favorable que en ningún otro momento para una parte razonable de responsabilidad en la organización del mundo, dice el enviado especial del periódico «Sunday Times» en Washington. «Sin embargo—añade—sigue habiendo graves dificultades, como lo demuestra la comparación del criterio general norteamericano y del ambicioso programa que se dice va a presentar Roosevelt en nombre de su país.

En rasgos generales, parece que Roosevelt preconiza una «paz dura» con Alemania; el establecimiento de una Organización de seguridad mundial condicionado a la creación de un mecanismo aliado, con responsabilidad común, para los asuntos de la Europa liberada, y, por último, una política económica de la post guerra que dé acceso a las materias primas y en la que se utilicen el crédito de Norteamérica y la posición industrial de la misma en la consecución de sus objetivos diplomáticos y comerciales. (De «Arriba».)

de su unidad social y de su unidad política.

El discurso fué acogido con muchos aplausos y el acto terminó cantándose el «Cara al Sol». Dió los gritos de ritual el vicesecretario general del Movimiento.

Después, las autoridades y asistentes, pasaron a los locales de la Jefatura provincial, donde se sirvió un vino de honor.

### La medalla de la Vieja Guardia a 2.000 camaradas de San Sebastián

#### Presidió el acto el delegado nacional de provincias

San Sebastián, 28.—A dos mil camaradas de esta provincia les ha sido impuesta hoy la medalla de la Vieja Guardia. Con este motivo la ciudad apareció engalanada.

A las nueve y media de la mañana se concentraron los condecorados en la plaza de San Telmo. A las once acudieron a la misa que se ofició en la iglesia parroquial de Santa María, a la que asistió el camarada Sancho Dávila, delegado nacional de Provincias. Asistieron también el delegado nacional de Excavativos y los miembros de la Junta de Recompensas, así como el jefe provincial del Movimiento. Terminada la misa se formó nuevamente una comitiva que se dirigió a la plaza de San Telmo, donde se verificó la imposición de las medallas en el interior de la Abadía, por lo desahucado del tiempo. El camarada Sancho Dávila pronunció un breve y elocuente discurso.

Después de dichos actos se celebró una comida de hermandad en el salón Victoria, servida por los ocho mejores establecimientos de la capital.

### DESEMBARCO INGLES EN UNA ISLA FRENTE A LA COSTA DE ARAKAN

Kandy (Ceilán), 28.—Un nuevo desembarco en la isla de Cheduba, frente a la costa de Arakan, ha sido efectuado por fuerzas de la Marina británica.—Efe.

# El Palencia venció en El Peñascal a la Gimnástica Segoviana por 2-1

### Pésimo partido del equipo local. El once palentino se mostró superior a su rival. Los gimnásticos desperdiciaron un penalty

No necesitamos excusarnos ni justificarnos. Son ellos, los gimnásticos, los que lo necesitan. Nosotros apuntábamos la victoria gimnástica contando, de antemano, con que estos muchachos responderían como respondieron, ocho días antes, en Burgos, y como respondieron en sus partidos, en El Peñascal, contra la Ferro, Béjar e Imperio. No lo hicieron así, tuvieron otra tarde de juego deslabazado, sin sustancia, como en la tarde contra el Zamora, y, como en aquella, fueron vencidos, dejando al público, a este sin par público que es el nuestro, caracateado y confundido.

Na lógica, no admite más paliativo que atribuirlo a ese enemigo invisible, que nadie conoce y que se ha rotulado con el vocablo de "imponderable". Naturalmente que existe una más visible causa del fracaso de ayer. Y ésta es el total fracaso de la línea media. Hemos comprobado que la delantera gana en eficacia con la inclusión en ella de Segundo, pero también está demostrado hasta la saciedad que, lo que ésta gana, lo pierde la otra. ¡Y en qué medida! Dados a escoger, optaríamos por dejar a Segundo en su puesto de medio izquierda.

De haber encajado ese tanto, quizá muy otro hubiera sido el resultado, pues que no se salva el obstáculo de dos tantos así como así. Y esos minutos de dominio gimnástico justifican nuestro augurio al darles por vencedores en la víspera del encuentro. Tiene una magnífica línea media —en constante engarce con los dos interiores— y la delantera cuenta con un Cabido que distribuye maravillosamente, remata en todas las posiciones y es de lo más caballero que hay en el puesto que él ocupa. Los extremos agilitísimos—el izquierdo no perdió una sola pelota—, saben atraerse a sus contrarios para, en ese instante, centrar a la perfección. Y como el trío defensivo no se desmoronó, cabe decir que todos los palentinos hicieron un bonito partido, siendo justa su victoria.

Es posible que muchos aficionados se pregunten—varios nos lo han preguntado ya—: ¿Qué le pasa a la Gimnástica para tener estos altibajos? En pocas palabras—que también hoy el espacio apremia—se lo vamos a decir. Si echamos a un lado a eso que se ha dado en llamar "los imponderables", lo de ayer no tendría justificación posible. Tuvieron nuestros jugadores una de sus peores tardes, cuando menos se podía esperar, y esto, en bu-

Con este notable jugador en la media, su compañero Luisito juega sin la preocupación que ayer le observamos de no saber a quien enviar la pelota. Exactamente lo mismo que le pasaba a Pili cuando le privaban de la colaboración de Segundo en la media. Quebrada ésta ayer, en lo tocante a servicio, la tragedia se mascaba. Y llegó, ¿no había de llegar?

Pero a esta desasistencia de la media, hay que agregar la nula labor, en la entrega, de García. Nuestro bloh nos dice que este jugador ni una sola vez pasó la pelota—en raso y templado—al gran jugador que ayer se mostró Dobaño. Ni entregó, ni bajó a la media a recoger los balones, ni jugó con su compañero Segundo—esto de ligar la jugada entre los interiores, ni lo ha intentado García en lo que va de temporada—, ni nada, nada de lo que es la razón de ser en un interior.

Ni con éstas, ni con cuantas observaciones hagamos, quiséramos, ni pretendemos molestar a quienes vayan dirigidas. A ello nos obliga nuestro deber en la crítica, inspirada siempre en nuestro interés por el Club local, representativo de Segovia, como ya hemos hecho constar antes de ahora. Necesita García corregirse de los defectos señalados y necesita corregir su monótona entrega del balón a Pedrito, manía en la que reincide aun en los casos en que éste se halla por detrás del medio contrario. Y ya que hemos traído a los puntos de nuestra pluma el nombre de este extremo, diremos que a éste—como a sus compañeros madrileños—hay que entrenarles a modo para que suelte las grasas que hoy en día le ahogan y han hecho perder su velocidad y habilidad para desmarcarse.

Y pues que, "burla burlando", nos hemos adentrado en este capítulo de los consejos, bueno sería que no olvidemos este otro: Y es que precisamos partidos de entrenamiento en los que se hagan verdaderos ejercicios prácticos, como sacar el balón de banda, tirar los goles de castigo, los córners, acosar y defender la puerta en los saques de esquina, enseñar a la delantera a llevar el balón de por sí, a los interceptamientos de la media en estos casos y, en fin, a toda la gama de jugadas a que este bello deporte se presta y que hasta ahora no hemos visto en ninguno de los entrenamientos, a pesar de haberlos presenciado todos, o casi todos.

Y se necesita reforzar el equipo! Con carácter de urgencia precisamos dotarle de interiores y de algún defensa. Lo que ayer hizo Dobaño obliga a que se le proporcionen los colaboradores que necesita. Ayer nos demostró—a nosotros que tan pocos nos hemos mostrado en su toor, como, con toda razón, nos han indicado muchos y bonitos aficionados—que si tiene interiores que le sirven balones en forma, su casillero, entre los goleadores, muy pronto se pondrá en los primerísimos lugares. El de él y el de los mismos interiores, puesto que, al marcarle la defensa a este brioso centro delantero, siempre queda espaciado hueco para que los otros puedan fusilar muchos goles, como hacía el inolvidable Bastarica.

Por lo demás, a poco nos obliga el partido de ayer. Con decir que Calderón tuvo el desquite que él deseaba, que la zaga cumplió y que Pascual apenas se estrelló por no llegar a una pelota, nuestra tarea está concluida. El once palentino hizo un buen partido. Supo atemperarse a las circunstancias. Aguantó el chaparrón de los quince primeros minutos como mejor pudo. Y tuvo la enorme suerte de que les fallara el penalty a sus contrarios.

## RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS DE LIGA CELEBRADOS AYER

- Madrid, 29.—Resultado de los encuentros oficiales de fútbol jugados ayer en toda España y correspondientes a las competiciones de Liga:
- PRIMERA DIVISION
  - Granada, 1; Barcelona, 2.
  - Castellón, 2; Atlético Aviación, 3.
  - Sabadell, 2; Sevilla, 3.
  - Murcia, 2; Athletic Bilbao, 2.
  - Gijón, 4; Valencia, 2.
  - Madrid, 6; Coruña, 0.
  - Español, 3; Oviedo, 0.
- SEGUNDA DIVISION
- Ferrol, 4; Xerez, 2.
- Constancia, 5; Zaragoza, 1.
- Baracaldo, 2; R. Sociedad, 2.
- Betis, 1; Alcoyano, 1.
- Celta-Deportivo Mallorca, suspendido por lluvia.
- C. Leonesa, 2; Hércules, 3.
- Santander, 2; Ceuta, 1.
- TERCERA DIVISION (6.º Grupo)
- Imperio, 6; Salamanca, 4. (Se jugó ayer.)
- Atlético Zamora, 2; Béjar, 1.
- Ferrovial, 1; Valladolid, 1.
- Segoviana, 1; Palencia, 2.
- Avila, 0; Burgalesa, 3.

## Los equipos que se han calificado para pasar a la fase intermedia

Madrid, 28.—Con los partidos de esta tarde correspondientes al campeonato de la Tercera División, muchos Clubs han quedado ya calificados para pasar a la fase intermedia de la competición. Son los siguientes:

- Grupo primero.—Lucense y Orense.
- Grupo segundo.—Avilés y Juvenia.
- Grupo tercero.—Erandio. El segundo equipo está entre el Alavés y el Arenas. A este último equipo le queda un partido contra el Tolosa.
- Grupo cuarto.—No hay nada decidido. Los dos equipos estarán entre estos tres: Arenas de Zaragoza, Osasuna y Maestranza Aérea.
- Grupo quinto.—Tarragona y Levante.
- Grupo sexto.—Salamanca. Queda pendiente el segundo equipo entre la Burgalesa y el Palencia.
- Grupo séptimo.—Badajoz y Cifesa.
- Grupo octavo.—Elche y Almansa.
- Grupo noveno.—Córdoba y Málaga.

La fase intermedia del campeonato de la Tercera División se desarrollará del 18 de Febrero al 22 de Abril. Se jugará por 18 Clubs, los dos primeros de cada Grupo, distribuidos en tres grupos de seis Clubs cada uno.

# Información Local

## EL MONTEPIO DE CAMAREROS ENTREGA AL GOBERNADOR CIVIL UN DONATIVO CON DESTINO A CENTROS BENEFICOS

Nota del Gobierno civil.—El Montepío de Camareros de Segovia ha hecho entrega a este Gobierno civil de la cantidad de mil pesetas, en concepto de donativo, importe del primer premio del sorteo que verificó el día de su fiesta en el pasado año 1944 y que se halla en su poder por no haber aparecido el poseedor del número premiado. Esta cantidad será distribuida en la siguiente forma: Al Comedor de Caridad, 250 pesetas; al Refugio de los Pobres, 250 pesetas; a las Conferencias de San Vicente de Paúl, 250 pesetas, y a las Hermanitas de los Pobres, 250 pesetas. Segovia, 29 de Enero de 1945.—El gobernador civil, JOSÉ CLAVERO.

## ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden de 24 del actual («Boletín Oficial» del día 27), a partir de esta fecha y hasta el día 10 del próximo mes de Febrero, queda abierta la matrícula en este Centro para aquellos interesados que faltándoles una o dos asignaturas para terminar la carrera, deseen examinarse en la presente convocatoria.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Francisco Rut Sánchez, hijo de Pilar y Carmen; Alfonso Bellido Sastre, hijo de Elías y Julia. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Fermín Barrero María con Saturnina Andray Vázquez; Justo Chamorro Pérez con Ventura Antón Ayuso; Modesto Azurmendi Berasategui con María López Gómez; José Luis Santamaría Arroyo con Benita Gómez Gómez; Pedro López Fernández con Sebastiana Tejero Serrano; Jesús de M.ª Teresa Arribas Hermansanz con Primitiva Arribas Martín.

## EXPRESION DE GRATITUD

Don Clemente Maroto y familia, de Laguna Rodrigo, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas su profundo agradecimiento a todas las personas que han tenido a bien acompañarles en su dolor y expresarles su pésame por la muerte de su hija Marcelina (q. e. p. d.).

## FARMACIAS DE GUANINA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

## SOCIEDAD FILARMONICA SEGOVIANA

### El magnifico concierto del sábado

El sábado último, a las siete y media de la tarde, la Sociedad Filarmónica de Segovia celebró su quinto concierto de la temporada. La sala del teatro Juan Bravo presentaba un brillantísimo aspecto, totalmente ocupada por un público selectísimo, lo que hizo que este concierto, como todos los que celebra nuestra benemérita Sociedad Filarmónica, constituyese una verdadera fiesta de sociedad. Intervino en el concierto el notable violinista Eduardo Hernández Asiaín, a quien acompañó el también notable pianista Ataulfo Argenta. Ambos artistas son bien conocidos de nuestro público, por haber actuado en nuestra ciudad en repetidas ocasiones, y como se conoce su gran valía y su alto temperamento artístico, esta nueva presentación ante nosotros de los dos artistas era esperada con una expectación justificadísima. La circunstancia de haber logrado recientemente Eduardo Hernández Asiaín el premio nacional de violín y la intervención de Argenta con la Orquesta Nacional, prestaba a estas destacadas figuras del arte musical una indudable actualidad.

captando plenamente los matices, entendiéndose a las bellezas de cada obra, que adquirían ante la versión de Eduardo Hernández un relieve que sería difícil de superar. El notable violinista fué maravillosamente acompañado al piano por Ataulfo Argenta. Sobrio y seguro en cada momento, Argenta cumplió plenamente su difícil misión de hacer destacar en las versiones la labor del solista, sacrificando lo personal para conseguir el conjunto. El público, verdaderamente complacido por este admirable concierto, aclamó con entusiasmo a ambos artistas al final de cada obra y ante la ovación cerrada y prolongadísima que interpretó, fuera de programa, «Introducción» y «Tarantela», de Sarasate, premiada con una nueva y entusiasta ovación. Aun así el público a quien hubiera complacido la repetición de algunas de las obras—aquella maravillosa versión del «Ave María», llena de unción religiosa, o el alegre ritmo de la «Zamacueca», o la guía en el teatro, ya finalizado el concierto aplaudiendo con fervor a los artistas y comentando el éxito de la velada musical.

Adelantemos que el éxito del concierto fué realmente clamoroso. El programa estaba formado con depurado gusto. En la primera parte, el conocido «Concierto en sol menor», de Vivaldi. La segunda estaba constituida por la menos conocida «Sinfonía española» de E. Lalo, de brillante inspiración y de muy fina línea melódica, destacando para nuestro gusto el andante y el rondó final, «La Romanesca», una delicada canción del siglo XVI; el clásico Ave María, de Schubert; el Minuet, de Paderewsky; el Alegro, de Fiocco; la deliciosa «Zamacueca», de J. White, y la Danza de «La vida breve», de Falla, constituían la tercera parte.

En resumen, un triunfo merecidísimo de ese gran artista que se llama Eduardo Hernández Asiaín y del gran pianista Ataulfo Argenta, a quien pedimos oiremos como solista en el próximo concierto. Queremos que se sepa esta noticia, que ha de ser motivo del agrado de los segovianos aficionados a la música.

Eduardo Hernández Asiaín se mostró en la interpretación de este programa el artista impecable e inspirado de siempre, arrancando al violín una interpretación exacta y emocionada de todas las obras. Esta emoción ganó desde el primer momento al público, que siguió el concierto con un interés extraordinario.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 678,4 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura máxima: 7,6 a las 18 horas.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 0,5 bajo cero a las seis horas.

Sorteo del día 27.—Premiado con 5 pesetas, número 453. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 53.

# ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

**COMPRAS**

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitante agente. Señor Gallego. Hotel Casas, Segovia.

SE COMPRA motor Diesel de gas-oil, carbón o leña, preferible con alternador. Ofertas detallando características a José Mozo, Isabel la Católica, 5 (comercio).

COMPRARIA frescos en pie, en cantidad. «La Vascongada», carretera Bodeguillas, 19.

**VENTAS**

ARBOLES frutales. Viveros de José Seoanez. La Bañeza (León). Catálogos gratis.

ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato. San Juan, 8, Segovia. Santiago.

CAMA operaciones y demás mobiliario médico, véndese. Daoiz, 20.

POR HABER adquirido máquina Sigma, vendo Singer, secretar seminuevo. Miguel Arévalo, en Migueláñez.

ESTIERCOL se venden sesenta camiones de basura, entrada carretera de Torrecaballeros. Tratar, Francisco Segovia, en La Lastrilla.

SE VENDE alfalfa seca por pacas y vagones; harina de pescado. Razón, plaza de la Rubia, 1.

**ALQUILERES**

SE DESEAN habitaciones con derecho a cocina, o pisito amueblado. Ofertas, mesón de Cándido.

**TRABAJOS**

SE NECESITA sirvienta. Gobernador Fernández Jiménez, 24, 1.º.

**GANADOS**

VENDO vaca suiza, cumplida del segundo. Tratar, Narciso de Frutos, en Aragoneses.

VENDO o cambio vaca suiza, recién parida del segundo, por ganado vacuno de trabajo o lanar. Tratar, Eugenio Andrés, Añe.

NOVILLAS recién paridas y chotas todas edades, vende Justo Segovia. Navia de la Asunción.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Miguel Valverde, en Mozoncillo.

VACA suiza, cumplida del segundo, bien preparada, vende Mariano Ejido, en Tenzuela.

VACA suiza, parida de cinco días del segundo, bonita lámina, gran producción, véndese. Escarabajosa de Cabezas (Molino El Cubo).

BURRO semental, treinta meses, alzada 1,50, vende Miguel Escobar, San Cristóbal de la Vega.

VACA suiza, recién parida del tercero, véndese. Fidel Pérez, Caserío de Mazarrías, Lastras del Pozo.

VENDO dos vacas suizas recién paridas del segundo, por no poderlas atender. Jesusa Revuelta, Escalona.

VACA suiza, recién parida del tercero, orce azumbres producción, vende Vicente Llorente, en Valverde.

VACA suiza, abocada al segundo, se vende. Cesáreo Miguel, en La Cuesta.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercero, bien preparadas. Caserío Abadejos, Madrona.

VENDO cinco vacas suizas, una recién parida del segundo, gran producción, las restantes abocadas al segundo. Frutos Herranz, en Mozoncillo.

VACA suiza, recién parida del tercero, doce azumbres, vende Francisco Romero, en Torrecilla del Pinar.

VENDO dos vacas suizas del segundo y primero. Angeles Herrero, en Garcillán.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**

PAR DE BUEYES para todo trabajo, 52 arrobas, y carreta medio uso, vendido o cambio por pareja novillos domados. Jesús González, en Los Huertos.

PAR DE NOVILLOS cuatro años, castrados, toda prueba, 24 arrobas cada uno, vende Urbano Marugán, en Marugán.

PAREJA de bueyes, cuatro años, 52 arrobas, vendo o cambio por vacas. Agustín Esteban, Hoyuelos.

PAREJA de bueyes, 58 arrobas, cuatro años, y novilla cuatro años, véndense. Fructuoso Palomo, Martín Miguel.

## SANGARCIA

Debidamente autorizado, el próximo día 4 de Febrero tendrá lugar la inauguración de un mercado de toda clase de ganados, lo que se hace público para general conocimiento. Todo conductor de ganado deberá venir provisto de la correspondiente guía de origen y sanidad. El alcalde, Eulogio García.

Carabe PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

LA JOVEN  
**Marcelina Maroto García**  
Falleció en Laguna Rodrigo (Segovia) el 22 de Enero de 1945 a los 21 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.  
Su desconsolado padre don Clemente Maroto Sastre; hermanos don Anacleto, don Evaristo, don Elías y don Eladio Maroto Luengo, doña Francisca, don Augusto, don Bernabé y don Máximo Maroto García; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.  
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida e invitar al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la iglesia parroquial de dicho pueblo, el día 1 de Febrero, a las diez de la mañana, por lo que les quedará muy agradecidos.

EL SEÑOR  
**D. Esteban Herranz Soldado**  
Presbítero  
Falleció en Valseca el día 28 de Enero de 1945 a los 71 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.  
Sus desconsolados sobrinos don Teodoro, don Pablo, don Francisco y doña María Herranz, don Manuel, don Felipe, doña Carmen y don Higinio de la Paz; sobrinas políticas, doña Fermina Miguel, doña Dionisia de Prados, doña María Sarmiento y doña Socorro Santos, y demás familia.  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

LA SEÑORA  
**Doña Vicenta Martín Rincón**  
Falleció en Martín Miguel el día 23 de Enero de 1945 a los 71 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.  
Su desconsolado esposo don Mariano Galindo Heredero; hijos doña Eladía, don Lorenzo y doña Nemesia Llorente Martín y doña Felicitas Galindo Martín; hijos políticos don Mariano Sanz, doña María Martínez, don Robustiano Yagüe y don Fructuoso Palomo, nietos y demás parientes.  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, y la asistencia al funeral que se oficiará el día 1 de Febrero, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Martín Miguel, por lo que les quedará agradecidos.

Nace el historiador D. Modesto Lafuente

Por Juan de Ega

Nació en León. Su obra "Historia general de España", sobre todo en su parte antigua, es una de las más fundamentales que se produjeron en la pasada centuria...

Y así, la "Historia General de España" está en todas las Bibliotecas, pues es un libro de consulta indispensable, sobre todo en determinadas épocas, en la antigua y en la moderna...

También ha hecho mucho en este sentido la biografía moderna, dejando a un lado, como es natural, la novelada. Los estudios históricos biográficos tienen en los momentos actuales una fuerza que no hay más remedio que reconocerla...

El autor de la "Historia General de España" conquistó los máximos honores. Los mereció. Su vida fue intensísima. Al morir, no bien cumplidos los sesenta años, dejó una gran labor, que pervive en el recuerdo.

Gratitud de la Congregación Mariana, de Valencia, al Papa

Valencia, 28.—La Congregación Mariana de Valencia, en agradecimiento a los elogios que la dirigió Su Santidad el Papa en su allocución a los congregantes marianos de todo el mundo...

Ayuntamiento de El Espinar

Subasta de maderas. Los días 6 y 7 de Febrero próximo, a las once de la mañana, se celebrarán en este Ayuntamiento las subastas de los lotes primero y segundo...

IMPORTANTE SOCIEDAD

de leñas de Madrid, compraría a los distintos productores de España, 40.000 toneladas de leña, especialmente de las clases: pino en tacos, rajas, costeros, meleras y encinas...

REPUESTOS

Ford, Chevrolet, Dodge, 3 H-L. Accesorios para automóviles. Pistones, bulones, segmentos, bombas de agua, palieres. Presupuestos gratis.

REUMATICO! LINIMENTO MASAGIL CALMARA SU DOLOR. Laboratorio: Pérez Giménez. Cens. Sanit. 20.46. Contra la sarna: SARNICAL contra todos los parásitos. Recite Brujo.

CALLICIDA GLOBO. Farmacia del Globo MADRID. Infalible para extirpar callos, ojos de gallo y durezas. Precio, 1,65 FRANCO. Venta en Farmacias. C. S. 5.795

Hoy será clausurado el Congreso Nacional de la S. Femenina

(Viene de la página 1.)

Vizcaya, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra.

Por la tarde continuó sus tareas el IX Consejo Nacional con el informe de la regidora central de Juventudes, camarada Carmen de Isasi. Se verificó el acto de imposición de emblemas por el camarada Rodríguez de Valcárcel, jefe nacional del S. E. U., a las camaradas femininas de dicho Sindicato.

Mañana, lunes, a las siete y media de la mañana, las camaradas consejeras saldrán para Lovola y a continuación irán a San Sebastián, donde a las cuatro de la tarde, en el palacio de San Telmo, se celebrará el acto de clausura, saliendo después para sus respectivas provincias.

Fallecimiento del escultor Laffite

Sevilla, 28.—Ha fallecido el escultor sevillano José Laffite, que reveló su talento artístico en varias obras que embellecen esta ciudad. Recientemente esculpió la colosal estatua del Sagrado Corazón de Jesús que se levanta en lo más alto del monumento que le dedica Sevilla.

A los noventa y cuatro años de edad le salen cinco dientes

Murcia, 28.—Cinco dientes le han salido, a los noventa y cuatro años de edad, a Ginés Viguera Martínez, del caserío de Santa Cruz. Durante dos meses ha llevado en secreto el hecho, por temor de provocar la hilaridad de sus vecinos, pero éstos, al verle comer cosas duras, mostraron su extrañeza y no ha tenido más remedio que confesarlo.

Al mismo tiempo que a la más pequeña de sus bisnietas

Murcia, 28.—Cinco dientes le han salido, a los noventa y cuatro años de edad, a Ginés Viguera Martínez, del caserío de Santa Cruz. Durante dos meses ha llevado en secreto el hecho, por temor de provocar la hilaridad de sus vecinos, pero éstos, al verle comer cosas duras, mostraron su extrañeza y no ha tenido más remedio que confesarlo.

Una nota de la Compañía Eléctrica Segoviana S. A.

(Viene de la página 1.)

se están agotando), por no recibirse energía de Madrid, ya que ni en la misma capital de España pueden ser suficientemente atendidos los más elementales servicios.

Respecto a la energía que en estos momentos producen los pequeños saltos, nos remitimos a la suministrada por el más importante de éstos (salto El Olvido) durante lo que va de mes, pues con un compromiso de suministro mínimo en Segovia de cinco mil doscientos cincuenta kilovatios-hora diarios, en los veintidós días del mes actual ha suministrado, en vez de ciento diez mil doscientos cincuenta kilovatios-hora, solamente cinco mil kilovatios-hora, y varios de estos días, Alberche se ha visto precisado a suministrar energía a aquella Sociedad.

En las zonas de distribución adquiridas por nuestra Sociedad, las características del suministro han mejorado notablemente, a pesar de las dificultades de toda índole con que hemos tropezado, y su consecuencia ha sido el que la industria rural, al contar con medios para ello, se haya desarrollado notablemente, aumentando el consumo en proporción superior a lo normal.

En algunas zonas el aumento de consumo ha excedido del cien por ciento. Gracias a nuestra actuación, pueblos que antes de 1940 no habían disfrutado de las ventajas del servicio eléctrico, hoy día le tienen ya establecido!

Las restricciones son problema nacional, que tienen su origen en el extraordinario estiaje y en el notable incremento del consumo.—Forma en que ha afectado a la provincia de Segovia.—El problema de las restricciones y defectos de tensión es un problema general en España. Reglamentadas aquellas por disposición de la autoridad gubernativa, se han hecho sentir en nuestra provincia con menor intensidad que en las demás, por la existencia de la central del Burguillo, que nos ha permitido en algunos casos dulcificar el alcance de aquéllas, por sumar su producción a los cupos que nos correspondieron.

La suma de energía adquirida y producida en el año 1944 por nuestra Sociedad ha excedido en cerca de millón y medio de kilovatios-hora a la del año 1943, que fué de siete millones trescientos mil kilovatios-hora; es decir, casi un veinte por ciento más.

Concretándonos a la capital, la energía suministrada en el año 1944 excede en cerca de cien mil kilovatios-hora a la distribuida durante el año anterior.

En los últimos días las dificultades del suministro han llegado a tal extremo, que el servicio se sostiene casi exclusivamente con el salto del Burguillo (cuyas reservas de agua

Charles Maurras condenado a cadena perpetua

Lyón, 27.—Charles Maurras ha sido condenado a cadena perpetua, y el codirector de "L'Action Française", Maurice Pujo, a cinco años de prisión y a una multa. El gran jefe monárquico francés cuenta setenta y siete años de edad.

En el cuarto y último día de la vista del proceso contra Charles Maurras, éste dijo al fiscal: «Usted deshonra la toga respetable que viste al llamarme asesino. Soy un viejo filósofo y no un criminal. Es monstruoso que esté usted en el lugar que debía ocupar yo».

A causa de su sordera, la sentencia fué comunicada a Maurras por su defensor, que la escribió en un trozo de papel. Maurras, en un arranque de indignación, gritó: «Esto es una venganza por el asunto Dreyfus».

Maurice Pujo, al oír la sentencia, gritó: «Viva Francia!». En la sentencia fueron apreciadas circunstancias atenuantes a ambos acusados. Tanto Maurras como Pujo han apelado. Los partidarios del jefe monárquico francés que se hallaban en la sala iniciaron una protesta cuando fué leída la sentencia, protesta que fué rápidamente reprimida.—Efe.

En Roma, los menores de 14 años deben recluirse en sus casas al anochecer

Ambiente de pública inmoralidad

Nueva York, 28.—Según informa la Prensa norteamericana, las condiciones de la inmoralidad pública son tan agudas en Roma que el Gobierno ha dispuesto que los menores de catorce años se recluyeran en sus casas antes de las ocho de la noche.—Efe.

Nueva ofensiva aliada en el sector de Saint Vith

Noticias de ayer, de fuente aliada. Tropas norteamericanas han ocupado Maspelt, en la región de Saint Vith. El primer Ejército norteamericano ha iniciado una nueva ofensiva al Norte de Saint Vith, donde ha ocupado Hopscheid, Happenback, Vallender y Borscheid.

SABANONES ULCERADOS. ECZEMAS-HERPES. QUEMADURAS-GRANOS. POMADA CEREO.

Las Candelas. Gran feria de ganados en la ciudad de CANTALEJO (Segovia) del 2 al 8 de Febrero de 1945 ambos inclusive.

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que en posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de España.

Guía Médica

JOSE M. VINUESA D. VIDAECHEA T. FUENTES SASTRE. ODONTOLOGO. MEDICO OCULISTA. ENFERMEDADES DE LA PIEL. Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios. CONSULTA: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5. Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.º) (C. S., S. G. 43.)

Doña Consuelo Antón Arnáez. Viuda de don Ramón Martínez Redondo. Ha fallecido hoy 29 de Enero de 1945 a los 84 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hijos políticos, ilustrísimo señor don Tomás (jefe superior de Telecomunicación y jefe de Telégrafos de Segovia), doña Lucila y doña Magdalena Martínez Asenjo, doña María López-Olivas y don Filiberto García, sobrinos (ausentes), nietos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios, y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará mañana 30, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Buitrago 3, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. No se reparten esquelas.

## La Sección Femenina en el Santuario de Loyola

La delegada nacional, autoridades y jerarquías, asisten a una solemne misa

### Afectuosos recibimientos a Pilar P. de Rivera en Eibar, Azpeitia y San Sebastián

San Sebastián, 29.—A las nueve de la mañana la delegada nacional de la Sección Femenina ha llegado a Eibar, acompañada del gobernador civil de Vizcaya. La población se encontraba engalanada. En dicha villa la esperaban el subje provincial del Movimiento de Guipúzcoa, camarada Llanos, y la regidora provincial de la Sección Femenina con las demás autoridades y jerarquías locales. El alcalde ofreció a la delegada nacional una magnífica pulsera grabada, de oro, y la regidora central un ramo de flores. La delegada nacional y sus acompañantes continuaron viaje a Azpeitia, adonde llegaron a las diez de la mañana. En otros coches llegaron a dicha localidad el delegado nacional de provincias, el delegado nacional de Secciones, el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento, barón de Benasque, el reverendo Padre Justo Pérez de Urbel, gobernadores civiles y jefes provinciales de Aragón, Pamplona, y presidente y diputados de la Diputación de Guipúzcoa. A la llegada de las personalidades a Azpeitia, que también se encontraba engalanada, fueron recibidas por las autoridades y jerarquías locales, siendo obsequiada la delegada nacional con un her-

moso ramo de flores. La comitiva se trasladó inmediatamente al santuario de Loyola, donde las ilustres personalidades fueron recibidas por el obispo de la diócesis y el superior de la Comunidad de Jesuitas de dicho santuario, celebrándose después en éste una solemne misa dialogada en la que ofició el obispo.

Después de la misa, la delegada nacional y demás autoridades visitaron el santuario, y más tarde los notables grupos de baile de Tolosa y Azpeitia hicieron una brillante exhibición. Seguidamente se reanudó la marcha de la comitiva, que llegó a San Sebastián a las dos menos cuarto de la tarde, trasladándose la delegada nacional al hotel María Cristina, donde fué saludada por el alcalde de la capital en nombre propio y del Ayuntamiento. La delegada nacional fué obsequiada por el alcalde y el presidente de la Diputación con hermosos ramos de flores. A las dos de la tarde, Pilar Primo de Rivera almorzó en el hotel citado en unión de las autoridades y jerarquías.

Esta tarde, a las cuatro, en el Museo de San Telmo, tendrá lugar el solemne acto de clausura del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina.—Logos.

## REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE SANIDAD

HAN SIDO APROBADOS LOS REGLAMENTOS DE LAS ESCUELAS DE PUERICULTURA

Estudio de las medidas a adoptar ante los casos de gripe que se registran

Madrid, 29.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, se reunió el Consejo Nacional de Sanidad que, entre otros asuntos, estudió y aprobó los reglamentos de las escuelas de Puericultura de toda España, y la distribución de la penicilina nacional y extranjera. Igualmente se estudiaron las medidas que conviene adoptar ante los casos de gripe que se han registrado en diversas regiones españolas, como consecuencia de las recientes nevadas.—Logos.

### Desembarco de otras dos divisiones yanquis en Luzón

Londres, 29 (5 t.).—Informes no oficiales de radio captados en Londres dicen que dos nuevas divisiones norteamericanas han desembarcado en la isla de Luzón. Con estas fuerzas, el total de los efectivos que operan actualmente en dicha parte de las Filipinas se eleva a siete divisiones.

## Al frente del Este llegan refuerzos alemanes de todas partes

El mando dice Guderian-decidió el instante en que será desencadenado el contraataque

Las vanguardias soviéticas son rechazadas a gran distancia hacia el Noreste en un sector de la Alta Silesia

En el Oder, entre Oppeln y Breslau, son rechazados numerosos ataques rusos eliminadas varias cabezas de puente

Al Norte del Netze y de Bromberg sigue el avance ruso

### Se libran duros combates a ambos lados de Königsberg

Berlin, 29 (5 t.).—El general Guderian, jefe del Estado Mayor general alemán, ha dirigido una proclama a los soldados alemanes del frente del Este, en la que dice:

No os dejéis impresionar por los abandonos de terreno. El mando sigue un plan claro. Sus comunicaciones le permiten tener en sus manos todas las unidades. No han caído ni unidades enteras, ni divisiones, ni Cuerpos de Ejército en poder de los soviets.

Desde el curso medio del Vístula nuestras divisiones cercadas, pero en movimiento, progresan en dirección Oeste, y sus puntas han alcanzado ya las posiciones destinadas a recogerlas. Al mismo tiempo las fuerzas ofensivas enemigas que amenazan, comienzan a ser rechazadas. El mando decidirá el instante en que será desencadenado el contraataque.—Efe.

Gran Cuartel General del Führer, 29 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría continúan los duros combates defensivos entre el lago Balatón y el Danubio, así como en la parte occidental de Budapest. Fueron destruidos 33 carros enemigos. En los dos lados del curso superior del Vístula, y en la zona industrial de la Alta Silesia, nuestras tropas se hallan empeñadas en fuertes luchas con importantes unidades soviéticas, que han logrado ganar nuevo terreno. Mediante un contraataque desencadenado desde el sector de Rybnik, fueron rechazadas las vanguardias enemigas a gran distancia hacia el Noreste.

En el Oder, entre Opeln y Breslau, fueron rechazados numerosos ataques bolcheviques, y varias cabezas de puente enemigas quedaron eliminadas o reducidas.

En la región de Steinau, el enemigo ganó terreno en la orilla occidental del Oder, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por nuestras tropas. Las guarniciones de Lissagn, Posen y Schneidemühl, han rechazado fuertes ataques bolcheviques. En el frente del Oder se ha reanudado la actividad, y en el sector situado al Norte del Netze y al Norte de Bromberg, los bolcheviques siguen avanzando en dirección Norte y Noreste. Han sido rechazados los nuevos ataques emprendidos por el enemigo contra Thorn.

En el curso inferior del Vístula, los combates han quedado indecisos. La fortaleza de Marienburg continúa en nuestro poder, a pesar de los violentos asaltos del adversario.

El ataque desencadenado por nuestras fuerzas desde la parte occidental de Prusia oriental contra el flanco del ejército blindado enemigo que había avanzado sobre Elbing, nos ha llevado hasta las inmediaciones de Pressisch Holland. Durante este ataque, la 131 división de infantería de la Baja Silesia destruyó ayer 48 carros enemigos. Se mantiene la presión bolchevique contra el frente Sur y Este de Prusia oriental. A los lados de Königsberg se están librando duros combates contra las fuerzas enemigas que avanzan. La cabeza de puente de Memel ha sido evacuada después de la destrucción integral de todas las instalaciones desde el punto

de vista militar, especialmente el puerto.

En el frente de Curlandia ha disminuido la violencia de los ataques soviéticos. Al Sur de Frauenburg, el enemigo atacó con fuerzas bastante considerables, pero fué rechazado. Las unidades de aviones de combate y de caza ocasionaron ayer al enemigo grandes pérdidas en hombres y material en los sectores donde se desarrolla la batalla de invierno del Este.

Se mantiene la presión alemana contra la cabeza de puente en el Oder

Berlin, 29 (7 t.).—Los bolcheviques han desviado hacia el Sur los fuertes contingentes de reserva que deseaban en principio lanzar sobre el Oder, y han doblado sus esfuerzos por conquistar el distrito industrial de Alta Silesia. Los puntos de apoyo alemanes continuaron defendiéndose contra los ataques procedentes de distintos lugares, causando pérdidas extremadamente sensibles a los soviets. Algunos grupos de poca importancia que se encontraban amenazados con



Los granaderos alemanes se ejercitan continuamente con las más modernas armas, en previsión de cualquier ataque enemigo. En nuestra fotografía vemos un soldado empleando el lanzallamas

go grandes pérdidas en hombres y material en los sectores donde se desarrolla la batalla de invierno del Este.

Se mantiene la presión alemana contra la cabeza de puente en el Oder

Berlin, 29 (7 t.).—Los bolcheviques han desviado hacia el Sur los fuertes contingentes de reserva que deseaban en principio lanzar sobre el Oder, y han doblado sus esfuerzos por conquistar el distrito industrial de Alta Silesia. Los puntos de apoyo alemanes continuaron defendiéndose contra los ataques procedentes de distintos lugares, causando pérdidas extremadamente sensibles a los soviets. Algunos grupos de poca importancia que se encontraban amenazados con

## AVANCES DE LOS ALIADOS EN DIVERSOS SECTORES DEL FRENT DEL OESTE

### Al Noreste de Colmar han llegado al canal

### LAS FUERZAS ALEMANAS HAN FRANQUEADO EL RIO ILL

#### COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 29 (5 t.).—El comunicado de hoy dice:

Las fuerzas aliadas han desencadenado un ataque en la zona del Noreste de Saint-Vith, contra una resistencia ligera o moderada del enemigo. Hemos ocupado Epscheid y Heppen Bach. También hemos ganado terreno al Este de Ambleve, y hemos llegado a las alturas situadas a unos tres kilómetros al Sudeste de Saint-Vith. Al Suroeste de esa ciudad hemos desalojado al enemigo de Grugwange. Más al Sudeste, nuestras unidades han avanzado hasta las inmediaciones de Brach, después de salvar los campos minados y las carreteras interceptadas por el enemigo al Oeste de la ciudad. Al Nordeste de Weiswampc hemos ganado terreno hasta un kilómetro y medio del río Our, y nuestras patrullas han alcanzado Kaelorn, localidad situada a ocho kilómetros al Nordeste de Clerfvaux. Ha caído en nuestro poder Munschhausen, al Sudeste de Clevaux.

A unos seis kilómetros y medio al Noroeste de Vianden, nuestras unidades han ocupado Wahlhausen y

Weiler y han llegado a las alturas situadas al Nordeste de Weiler. Al Sudeste de Remich hemos rechazado un pequeño contraataque enemigo en las proximidades de Lainz. En el sector de Sarrebruck, en los bajos Vosgos y en el Norte de Alsacia, continúa la calma. Las grandes nevadas de estos días han impedido las operaciones. Al Nordeste de Colmar nuestras fuerzas han llegado al canal. En el extremo meridional de este sector hemos hecho nuevos progresos ligeros.

Se señala intensísima actividad aérea contra objetivos del frente y de la retaguardia alemana, incluido Berlín.—Efe.

#### OCUPACION DE HERRESBACH

Londres, 29 (5 t.).—Las fuerzas norteamericanas han ocupado Herresbach, unos diez kilómetros al Nordeste de Saint Vith. Desde la noche pasada estas tropas han efectuado un avance de cerca de tres kilómetros, frente a una resistencia ligera por parte de los alemanes.—Efe.

#### OCUPACION DE VARIAS LOCALIDADES, UNA ALEMANA, POR LOS ALIADOS

Londres, 29 (5 t.).—Las tropas del general Patton han conquistado la población alemana de Lainz, unos siete kilómetros al Sudeste de Luxemburgo, y tres localidades más en los restos de la bolsa del frente. Las tres localidades son: Putsche, a unos nueve kilómetros y medio al Norte de Diekirchen; Berscheid, cuatro kilómetros al Sudeste de Clevaim, y Roder a la misma distancia al Este de dicha ciudad.—Efe.

#### COMUNICADO ALEMAN

Berlin, 29 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Oeste se han reanudado los combates en la cabeza de puente del Mosa contra las tropas canadienses, al Este de Gertruidenberg. En el Rin, a pesar de las tempestades de nieve, nuestras tropas han rechazado los ataques ingleses, y el enemigo sólo pudo penetrar en Saint Odilien.

### Bombardeos contra Berlín, Stuttgart, Colonia y Dortmund

Referencia alemana  
Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En ataques de terror efectuados por la aviación anglo norteamericana contra el Este de Alemania, hubo víctimas considerables, sobre todo, en los barrios habitados de Colonia y Dortmund. Durante la noche última, los aviones terroristas británicos bombardearon Stuttgart. Además, la capital del Reich fué atacada por aviones nocturnos de bombardeo. Nuestros cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron aviones tetramotores.

berg, al Sudeste de Roermond, y después de duros combates en las calles. En el sector situado al Nordeste de Saint-Vith y en el sector de Dianden, los ataques bastante fuertes de los norteamericanos fueron contenidos ante nuestra línea principal de combate. En Alsacia fracasaron bajo el fuego concentrado de nuestra artillería, o a consecuencia de nuestros contraataques, todos los intentos emprendidos por el enemigo contra nuestras posiciones del sector de Roth. Entre Schlett y Colmar se han intensificado los ataques enemigos. El Ill ha sido franqueado, y como consecuencia hemos llegado a Drusenheim. Frente a la costa de Noruega varios destructores alemanes atacaron a un grupo de cruceros británicos, de los cuales incendiaron uno y averiaron gravemente a otro, con varios proyectiles de artillería. Nuestros barcos continuaron su ruta.—Efe.

#### A MEDIO KILOMETRO DE COLMAR

Londres, 29 (7 t.).—Las fuerzas de Delatgé están sólo a poco más de medio kilómetro de los arrabales noroccidentales de Colmar.

## Un enviado especial de Roosevelt en Londres para preparar la Conferencia de "los tres,"

De Gaulle no ha recibido invitación para asistir a la reunión Dice Tito que el Rey de Yugoslavia no ha querido llegar a un acuerdo

Londres, 29 (5 t.).—«He hecho todas las concesiones posibles al Rey, pero el Rey no ha querido llegar a un acuerdo, ha declarado el mariscal Tito en un gran acto público celebrado en Yugoslavia, según informa la radio de ese país. Añadió que la declaración del Monarca había producido malestar y protestas en el pueblo, y afirmó: «Ese es nuestro plebiscito». Las palabras de Tito fueron acogidas con gritos de: «Queremos Tito», «No queremos al Rey».

#### Los diplomáticos japoneses en Turquía han sido internados

Tokio, 29 (5 t.).—Según una información de Radio Tokio, el portavoz del Gobierno japonés ha declarado en la conferencia de Prensa extranjera que su Gobierno había sido informado por el de Suecia, en su calidad de potencia encargada de la protección de los intereses japoneses en Turquía, que el ministro del Japón en Turquía y demás personal a sus órdenes habían sido internados. El Gobierno japonés—añadió—se ve, pues, en la necesidad de responder con el internamiento del embajador de Turquía y del personal a sus órdenes.—Efe.

#### Se pide la pena de muerte para veinticinco diputados búlgaros

Sofía, 29 (5 t.).—El fiscal del Tribunal popular que entiende en el proceso contra los diputados inculpados de haber sostenido una política pro-Alemania contra la voluntad del pueblo, ha pedido la pena de muerte para 25 diputados, entre los que figuran el profesor Zankov, Chstater, y Kalgov, ex presidentes de la Asamblea Nacional. Para otros 23 ha pedido penas de prisión, y ha retirado la acusación contra otros dos.—Efe.

#### De Gaulle no ha recibido invitación para asistir a la conferencia

París, 29 (5 t.).—El general De Gaulle no recibió el sábado ninguna invitación para asistir a la conferencia Roosevelt-Churchill-Stalin, según se hace constar de fuente autorizada. Las conversaciones celebradas el sábado en París por un alto representante aliado (Harry Hopkins), con De Gaulle, y el domingo con el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, tuvieron un carácter puramente informativo por ambas partes, se añade.

#### ¿Para preparar la conferencia "de los tres"?

Londres, 29 (5 t.).—Se cree que la estancia de Harry Hopkins en esta capital está relacionada con los preparativos de la próxima conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin.

#### altas esferas aliadas existe una creciente simpatía hacia el punto de vista francés relativo a la separación de la zona del Rin del control de Berlín.—Efe.

#### ¿Se traslada a Belgrado el Gobierno Subasic?

Londres, 29 (5 t.).—Se espera para hoy o mañana una solución de la crisis yugoeslava. El Rey Pedro ha recibido al primer ministro Subasic y a otros miembros del Gabinete, y en los centros yugoeslavos de Londres se considera probable que Subasic, con el Gobierno, se traslade a Belgrado dentro de unos días.—Efe.

#### Harry Hopkins ha estado en Londres

Londres, 29 (5 t.).—Oficialmente se declara que Harry Hopkins, administrador de la Ley de Préstamo y Arriando, y enviado personal del Presidente Roosevelt, ha visitado Londres últimamente.—Efe.

#### El día 31 jugará un partido con el Sporting

Madrid, 29.—A las dos de la tarde ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, desde Barajas, en el avión de la línea regular, el equipo del Atlético Aviación, que jugará el día 31 con el Sporting de Lisboa, en devolución de visita hecha a Madrid por el equipo portugués. Con el once marcharon el presidente del Club, concañon Gallego, los directivos señores Touzon y Salamancá, el secretario nacional de la Federación Española de Fútbol, y el entrenador del Club, Ricardo Zamora. Mañana marchará a Lisboa, en avión, el seleccionador nacional, Jacinto Quincoces.—Logos.

## Los sorteos de la Lotería Nacional

Madrid, 29.—Se advierte al público en general que a partir de primeros de Febrero próximo los sorteos de la Lotería Nacional se celebrarán en fechas fijas los días 5, 15 y 25 de cada mes, a excepción de los días festivos en que tendrán lugar la víspera de dichos días. Asimismo se pone en conocimiento de los jugadores que los precios de los billetes, sin alteración ninguna durante el año, a excepción de los sorteos extraordinarios, serán de 150 pesetas el billete y 15 el décimo, los del día 5; 50 pesetas el billete y 5 el décimo, los que se celebren el día 15, y 30 pesetas el billete, y 3 el décimo, los que se verifiquen el día 25. Al dorso de los mencionados décimos y billetes, se inserta, como de costumbre, la distribución de los premios. Sin embargo, se advierte que todos los billetes y décimos cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del premio mayor, tendrán un premio de los llamados de «pedrea».—Logos.

## El Atlético-Aviación marcha en avión a Lisboa

El día 31 jugará un partido con el Sporting

Madrid, 29.—A las dos de la tarde ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, desde Barajas, en el avión de la línea regular, el equipo del Atlético Aviación, que jugará el día 31 con el Sporting de Lisboa, en devolución de visita hecha a Madrid por el equipo portugués.

## Con el once marcharon el presidente del Club, concañon Gallego, los directivos señores Touzon y Salamancá, el secretario nacional de la Federación Española de Fútbol, y el entrenador del Club, Ricardo Zamora. Mañana marchará a Lisboa, en avión, el seleccionador nacional, Jacinto Quincoces.—Logos.

## El Atlético-Aviación marcha en avión a Lisboa

El día 31 jugará un partido con el Sporting

Madrid, 29.—A las dos de la tarde ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, desde Barajas, en el avión de la línea regular, el equipo del Atlético Aviación, que jugará el día 31 con el Sporting de Lisboa, en devolución de visita hecha a Madrid por el equipo portugués.

## Con el once marcharon el presidente del Club, concañon Gallego, los directivos señores Touzon y Salamancá, el secretario nacional de la Federación Española de Fútbol, y el entrenador del Club, Ricardo Zamora. Mañana marchará a Lisboa, en avión, el seleccionador nacional, Jacinto Quincoces.—Logos.

## El Atlético-Aviación marcha en avión a Lisboa

El día 31 jugará un partido con el Sporting

Madrid, 29.—A las dos de la tarde ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, desde Barajas, en el avión de la línea regular, el equipo del Atlético Aviación, que jugará el día 31 con el Sporting de Lisboa, en devolución de visita hecha a Madrid por el equipo portugués.